CONCURSO PUBLICO MUNICIPAL — TECNICO EM LABORATORIO

PORTUGUES
Leia o texto para responder as questdes de nimero 01 a 03.
Atualidade fabricada

Na teoria do jornalismo, a noticia situa-se como o elemento basico
do fendmeno jornalistico. Noticia estéd ligada a fato novo. Modernamente,
alguns autores preferem usar o termo informacéo, para referir-se ao fato
detonador do processo jornalistico.

A noticia resume o fato; pode ser ampliada ou ndo. Ja a
reportagem trata de assuntos ndo necessariamente relacionados a fatos
novos. Na reportagem, busca-se um certo conhecimento do mundo, o que
inclui investigagdo e interpretacéo. De qualquer modo, noticia e reportagem
apresentam uma dimensao temporal bem demarcada. A noticia, mais colada
ao presente, ainda ocupa grande parte dos jornais diarios, mas sua difusdo
estd-se dando principalmente pelos veiculos eletrénicos. Em virtude da
concorréncia do radio e da TV, os jornais impressos passaram a investigar
causas e consequéncias, a interpretar, num crescendo em direcdo a
reportagem.

No sentido de registro do fato, a atualidade ndo esta muito
presente na imprensa feminina devido a seus contetdos tradicionais: moda,
beleza, culinéria, decoracdo aceitam a ligacdo com o atual mas nédo sé@o por
ele determinadas. A moda tem obrigacé@o de ser atual, sé que em fungéo das
tendéncias de mercado, e sua atualidade é pré-fabricada. Quando a
imprensa feminina da espago a pessoas ligadas a acontecimentos atuais —
geralmente astros de cinema e TV -, utiliza o que Evelyne Sullerot chama de
atualidade romanesca, que cria um clima de ficcdo e fantasia em torno de
atos e sentimentos.

(BUITONI, Dulcilia Schroeder. Imprensa feminina. S&o Paulo, Atica, 1986. p. 12 — Série
Principios.)

01. Observando-se o tipo de composigdo do texto, conclui-se que ele é:
(A) narrativo, com elementos descritivos.
(B) descritivo, com elementos narrativos.
(C) dissertativo, com elementos argumentativos.
(D) narrativo, descritivo e dissertativo.

02. De acordo com o texto,

(A) o primeiro paragrafo define a teoria do jornalismo.

(B) o segundo paragrafo retrata a concorréncia do radio e da TV
perante os jornais.

(C) o terceiro paragrafo afirma que a atualidade esta muito presente na
imprensa feminina.

(D) conclui-se que o mesmo apresenta idéias, definicdes de noticia,
reportagem, e a presenca da atualidade na imprensa feminina.

03. Assinale a alternativa em que as palavras do texto estdo acentuadas em
obediéncia a mesma regra de acentuacéao.
(A) basico _tendéncias _ fendmeno
(B) conteudos _ veiculos _ jornalistico
(C) culinaria _ tendéncias _ radio
(D) concorréncia _ consequiéncias _ jornalistico

04. Barbarismo ortografico é qualquer desvio que se comete relativo a
palavra. Sendo assim, aponte a alternativa que apresenta todas as
palavras grafadas corretamente.

(A) subterfugio — catequisar — mausoléu

(B) enchiqueirar — descompresséo - esdrixulo
(C) impecilho — muxoxo - puleiro

(D) herbanario — lisonjeiro - ojerisa

05. Assinale a alternativa correta quanto a formacao das seguintes palavras:
fidalgo; incapacidade; antiacido; sambédromo.
(A) justaposicédo, parassintese, sufixacdo, aglutinacéo.
(B) aglutinacéo, prefixacéo e sufixacéo, prefixacéo, hibridismo.
(C) aglutinagao, parassintese, prefixacéo, justaposicéo.
(D) justaposicédo, parassintese, hibridismo, prefixacéo e sufixagdo.

06. Dadas as frases:

1. Prefiraisto aquilo, ja que ao fazer o bem néo se olha a quem.

2. A noite, todos os trabalhadores assalariados voltaram a industria e
s6 deixaram o servigo a uma hora da manha.

3. Nao tenho podido ir a universidade hoje, prometo assistir a todas
as aulas na préxima semana.

Constatamos que:

(A) apenas a 1 esté correta.

(B) apenas a 2 esté correta.

(C) apenas a 3 esté correta.

(D) nd.a.

07.

08.

09.

10.

11.

12.

13.

14.

MATEMATICA

Partindo das premissas:

I. Todos os amigos de José sédo amigos de Melo.
Il.  Melo ndo é amigo de qualquer amigo de Pedro.
IIl.  André sé é amigo de todos os amigos de Ruan.

Se Ruan é amigo de Pedro, entdo:
(A) André nao é amigo de José.
(B) André é amigo de Melo.
(C) José é amigo de Ruan.
(D) Melo é amigo de Ruan.

Analisando os topicos a seguir:

1. Um ponto qualquer de uma reta divide-a em duas semi-retas.

2. Duas retas concorrentes podem ser perpendiculares a um
mesmo plano.

3. Trés pontos ndo alinhados nao determinam um plano.

4. Duas retas paralelas a um plano podem ser perpendiculares
entre si.

Pode-se concluir que:

(A) apenas 1 e 2 estdo corretas.

(B) apenas 1 e 4 estdo corretas.

(C) apenas 2 e 3 estao corretas.

(D) todas estdo corretas.

O perimetro de um triangulo ABC é 120cm. Sabendo que a bissetriz
do angulo interno A divide o lado oposto BC em dois segmentos de
12,5cm e 7,5cm, determine as medidas dos lados desse triangulo.

(A) 30cm, 40cm e 50cm

(B) 60,5cm, 38,5cm e 21cm

(C) 60cm, 20cm e 40cm

(D) 20cm, 62,5cm e 37,5cm

Enchi uma caixa retangular de 10dm de comprimento, 0,80m de
largura e 60cm de altura, com 30 latas de agua da mesma
capacidade. Qual a capacidade em litros de cada lata?

(A) 0481
(B) 4801
(C) 161

(D) 1601

Se dividirmos o nimero 680 em trés partes que sejam, a0 mesmo
tempo, inversamente proporcionais a 2, 3 e 5 e inversamente
proporcionais a 9, 5 e 2, qual a maior parte?

(A) 306

(B) 247

(C) 175

(D) 486

Indique os dois primeiros nimeros primos maiores que 20.
(A) 21e22

(B) 21e23

(C) 23e29

(D) 23e31

CONHECIMENTOS GERAIS - SAUDE

Assinale a alternativa incorreta.

(A) A saude é direito fundamental do homem, e a meta de todos os
povos deve ser atingir um alto nivel de saude.

(B) A desigualdade no estado de saude dos povos é aceitavel,
contudo é preocupacédo para todos os paises.

(C) A promogdo da saude dos povos € essencial para o
desenvolvimento econdmico e social e contribui para melhorar a
qualidade de vida e para alcangar a paz mundial.

(D) A populacéo tem direito e o dever de participar como individuo e
como grupo no planejamento e na execugdo dos cuidados de
saude.

Qual dos itens abaixo néo é considerado um principio do SUS?
(A) Centralizagéo;

(B) Descentralizacéo;

(C) Atendimento integral;

(D) Participacdo da comunidade.
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15. Assinale a alternativa correta. Os conselhos de salde sdo formados por:

(A) Somente pelo governo, através de suas secretarias e usuarios;

(B) Prestadores de servigcos (hospitais e clinicas particulares), usuarios
e profissionais de salde;

(C) Usuérios, Governo (através de suas secretarias), profissionais de
saude, prestadores de servicos (hospitais e clinicas particulares);

(D) Apenas por profissionais de saude.

16. Assinale a alternativa correta.

(A) E permitida a destinacdo de recursos publicos para auxilios ou
subvencgdes as instituicdes privadas com fins lucrativos;

(B) E vedada a participacdo direta ou indireta de empresas ou capitais
estrangeiros na assisténcia a salde no Pais, salvo nos casos
previstos em lei.

(C) As instituiges privadas poderao participar de forma complementar
do SUS, segundo diretrizes deste, mediante contrato de direito
publico ou convénio, tendo preferéncia as entidades filantropicas e
as sem fins lucrativos.

(D) A lei dispora sobre as condigdes e os requisitos que facilitem a
remocdo de 6rgdos, tecidos e substancias humanas para fins de
transplante, pesquisa e tratamento, bem como a coleta,
processamento e transfus@o de sangue e seus derivados, sendo
vedado qualquer tipo de comercializagédo.

17. A iniciativa particular poderéa participar do Sistema Unico de Saulde:

23. Qual a temperatura ideal para incubar culturas bacterianas em
estufas?
(A) 45°C
(B) 35°C
(C) 121°C
(D) 40°C

24.

25.

26.

Qual o produto utilizado na desinfec¢éo de bancadas de laboratério?
(A) Eter

(B) Alcool etilico absoluto

(C) Formalina

(D) Alcool etilico a 70%

Qual das vidrarias abaixo é empregada na dissolucéo de soluto ou na
preparagdo de solugBes quentes?

(A) Béquer

(B) Pipeta graduada

(C) Proveta

(D) Tubo de ensaio

Qual das ferramentas de um microscépio 6ptico serve para uma
localizagdo grosseira, visto que é um dispositivo destinado a dar
grandes e rapidos deslocamentos verticais ao canhao ou a platina?
(A) Charriot

(B) Objetiva

(C) Parafuso micrométrico

(A) Obrigatoriamente;
(B) De maneira complementar;
(C) Nao pode participar;

(D) Apenas em casos excepcionais, mediante decreto do Poder
Executivo, nos casos em que o SUS ndo tenha como efetuar o

servico e tdo somente.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

18. Muitos tubos de coleta com vacuo contém aditivos ou anticoagulantes
utilizados para coletar amostras para diferentes analises. Qual é a cor da
tampa do tubo de ensaio e o anticoagulante mais adequado para a

determinacao de glicose, respectivamente?
(A) Preta/ fluoreto de sddio

(B) Roxa/ citrato de sédio

(C) Cinza/ fluoreto de s6dio

(D) Azul/ heparina

19. Qual o anticoagulante utilizado para a prova de coagulacdo?
(A) Citrato de sddio
(B) Oxalato de potassio
(C) Heparina
(D) EDTA

20. Sobre a limpeza das vidrarias € CORRETO afirmar que:

(A) A vidraria usada em laboratério geral deve ser lavada e

imediatamente colocada numa solugdo de detergente forte.

(B) A vidraria deve ser enxaguada, pré-lavada, lavada e enxaguada e

finalmente lavada com &gua para reagentes antes do uso.

(C) A vidraria bacteriologica deve ser deixada de molho em solugao de
cresol a 12% a 14%, seguida de autoclavagdo e um completo

procedimento de lavagem.

(D) A vidraria usada para determinacdes de ferro deve ficar de molho,
em solugéo acido cloridrico e nunca em solugdo de &cido nitrico e

entdo enxaguada com agua para reagente.

21. Todas as alternativas abaixo sobre pipetas séo corretas, EXCETO:

(A) A pipeta volumétrica é calibrada para uma medigdo especifica de

volume, seja para transferir ou para conter.

(B) As pipetas graduadas sdo tubos longos, cilindricos afilados em
uma ponta, e sdo calibradas em intervalos uniformes de volumes

fracionados.

(C) Pipetas automaticas séo Uteis para evitar o tédio associado com a

repetida amostragem e dilui¢éo.

(D) Pipetas automaticas operadas manualmente sdo geralmente da
variedade de deslocamento de ar, com uma variagdo na

capacidade de volume de 1 a 600 mL.

22. Qual dos métodos de esterilizagé@o relacionados abaixo é utilizado calor

Umido em seu procedimento?
(A) Flambagem

(B) Autoclavacédo

(C) Incineragao

(D) Filtracdo

(D) Parafuso macrométrico

27. E um instrumento optico que amplia muitas vezes as imagens de
objetos mindsculos, permitindo que sejam observadas visualmente:
(A) Estufa
(B) Destilador
(C) Microscépio
(D) Balanga

28. Qual das técnicas abaixo € usada para separar componentes de uma
mistura heterogénea, constituida por um soélido e um liquido ou por
liquido imisciveis?

(A) Decantagéo

(B) Filtracao

(C) Pesagem

(D) Destilagao simples

29. Sobre a esterilizagdo € CORRETO afirmar que:

(A) Tempo de morte térmica é uma medida de susceptibilidade
microbiana a baixa temperatura.

(B) A desnaturagdo de proteinas celulares ocorre com tempo e
temperatura de exposicdo maior do que aqueles referidos para
oxidagao.

(C) A esterilizag&o por calor umido causa oxidagdo dos constituintes
organicos da célula.

(D) A esterilizagdo por calor imido é efetuada em autoclave.

30. Qual dos anticoagulantes atua por quelacéo sobre os ions de calcio?
(A) Heparina

(B) Oxalato
(C) Fluoreto
(D) EDTA

31. Detergentes sdo substancias quimicas cuja acdo na limpeza
relaciona-se a reducéo de tensdo superficial, favorecendo a remocéo
da sujeira. Existem alguns procedimentos para a limpeza de uma
vidraria como:

Lavar o material completamente com agua de torneira;

Lavar com o auxilio de escova de pélo;

Lavar trés vezes em agua destilada;

Colocé-lo na solugéo de detergente;

Lavar completamente em agua corrente;

Escorrer a 4gua e secar em estufa.

A sequéncia CORRETA para uma limpeza adequada em uma vidraria
utilizando o detergente é:

(A) 1,2,4,3,5e6

(B) 1,2,5,3,4e6

(C) 1,4,2,5,3e6

(D) 5,3,2,4,6e1
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32. Todos os materiais utilizados para a coleta do sangue venoso sdo
corretos, EXCETO:
(A) Garrote de borracha
(B) Lancetas esterilizadas
(C) Tubos com e sem anticoagulantes
(D) Seringas de 5 ou 10 mL
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